

网红乡村自带流量 特色小镇初具规模 全域旅游释放客流红利

记者观察

见习记者 周梦琪

美丽乡村村道车流密集,特色小镇餐位一桌难求,刚刚过去的国庆黄金周,在我市各大景区依旧人气爆棚的同时,“网红乡村”游客陡增,特色小镇也初显“吸睛”实力,旅游消费向全域扩散,客流红利惠及乡村城镇。

网红乡村自带流量

“不好意思,真的没有车位了。”“十一”黄金周期间,来自无锡的彭先生一家在嵊州市东王村村口等了很久,还是等不到车位。今年国庆黄金周,真实体会到了家里的老人们安排了一场“越剧之旅”,去东王村前,他们已经参观了嵊州越剧学校、崇仁古镇、马塘村等地。

像彭先生这样因为喜爱越剧而来到东王村的游客,在今年国庆黄金周有不少。东王村村委主任李秋顺介绍,国庆黄金周期

间,村里隔天会举办一场越剧主题活动,除了周边各村的越剧迷外,也吸引了长三角地区的越剧迷前来,每天都要接待上千名游客,“一举刷新了东王村历年的国庆黄金周游客接待量,推广了越剧文化,带动了当地和周边乡村村民增收”。

在新昌县镜岭镇安山村,名气渐响的“十八灶”国庆期间吸引了14000多名游客。“从来没有来过这么多游客,为此,我们组织了一支义工服务队,并在村民家中临时搭起了几个灶头,确保游客们都能吃上‘十八灶’。”安山村村支书丁锦伟告诉记者。

特色小镇主题鲜明

“每天有几百个游客来买东西,这在以前想也不敢想。”家住东浦街道的沈栋今年在黄酒小镇内开了一家特产店,他告诉记者,特产店生意火爆的背后,是黄酒小镇逐年上升的人气,以及小镇内日益完善的基础设施。

记者从东浦黄酒小镇的黄酒馆了解到,国庆期间,一到饭点这里便一桌难求。这家位于东浦老街上的传统绍兴菜馆,平

时就有不少当地居民前来就餐。“没想到,在家门口吃顿饭也要排队1小时,简直跟上海迪士尼有得一拼。”东浦街道的胡女士说。

“今年是我们小镇第一年正式以景区的形式对游客开放,国庆黄金周期间共接待了5万名游客。”据黄酒小镇相关负责人介绍,游客以散客为主,从这个意义上说,“含金量”是相当高的。

记者了解到,以“主题旅游+”融合发展方式打造的旅游小镇、旅游度假区、旅游综合体、旅游体验区等,成为这个黄金周绍兴旅游的新亮点。比如,上虞的瓷源小镇,陶瓷特色体验游吸引了大批亲子游客;诸暨的米果果小镇推出了采摘体验游,也天天人满为患。“这种‘策划+人体验,带动全家消费’的模式,成为今年我市不少特色小镇的主打旅游模式,效果非常好!”业内人士点评。

一片游带活一点游

灵山坞的银杏果,崇柱村的游步道,紫阡村的野葡萄……这个黄金周期间,诸暨

市应店街镇应紫线上共接待了近10万名游客,与往年同期相比,客流量增长了近30%。据应店街镇相关负责人介绍,应紫线上旅游内容的丰富化、餐饮设施的配套化,是今年游客量增长的主推动因。

无独有偶,新昌的“浙东唐诗之路”今年也异常火爆。天姥山下,桃园村、横板桥村、班竹村等“唐诗村”每天都有上千名游客前来“朝圣”,诗路小镇儒否更是吸引了近8万名游客前来“打卡”。

新昌县旅游部门相关负责人介绍,今年新昌的大部分乡镇游客量都远超往年,这跟目前乡村旅游“捆绑式”发展密不可分——一个镇带活一片村,一个点带火一个镇,从一点游走向一片游。

黄金周期间,柯桥区夏履桥镇的100多家农庄内,几乎家家宾客满座。这些游客中,有近8成来自大香林景区。“家里几乎所有的亲戚都来帮忙了,可还是忙不过来,今年游客特别多。”镇上一家农庄的老板告诉记者,从前他们一家生意不温不火,如今农庄“集结”形成规模,不仅带来了更多的游客,也让夏履镇的美丽乡村广为人知。

“数据云端”解决信息共享,“银担合作”破题风险分担 我市出实招破解小微融资难题

记者 徐晶锦

本报讯 “前段时间企业贷款面临逾期,我们将贷款需求提交到小微企业云平台,没过两天,银行就主动上门提供贷款服务。”浙江绍兴肯美信息技术有限公司总经理李明说,企业“上云”后,真实体会到了贷款的“加速度”,“不到4天时间就拿到了185万元的抵押贷款和针对小微企业的50万元无抵押贷款”。

小微活,经济兴,小微企业是我市经济

新动能培育的重要源泉。2015年至2017年,全市累计新增小微企业50472家,新增八大“万亿产业”小微企业14712家。然而,由于小微企业存在固定资产少、缺乏抵押担保等“先天不足”,“融资难、融资贵、融资慢”成为长期困扰小微企业发展的瓶颈。

今年5月,我市正式获批成为“银商合作助推小微高质量发展”省级试点。4个多月时间里,市市场监管局联合浙商银行绍兴分行,针对银企信息不对称等问题,成功研发并持续完善“政、银、企”三方共同参与

的“小微企业云平台”,发挥“政务+金融”大数据优势,共享信用数据,探索出一套破解小微融资难题的“绍兴样本”。

据介绍,“小微企业云平台”主要搭建了“一库一宝一卡”三个“银商合作”的新载体。“小微培育库”将全市符合“初创型、成长型、领军型”条件的小微企业悉数入库;“小微信用宝”大数据应用云服务平台,提高银企对接效率,加强部门联合惩戒,营造良好的营商信用环境;“小微成长卡”集工商服务与金融服务功能于一体,为小微企

业提供证照办理、融资支持、支付增值等一揽子服务。截至今年9月,全市共有285家小微企业与浙商银行绍兴分行达成合作意向,授信金额达3亿元。

此外,我市还积极探索小微企业债务担保先行赔偿制。通过担保公司与金融机构的“银行担保”模式,一旦小微企业主未能按期履行债务,可由担保公司按照合作协议约定比例先行赔偿。今年先在200万元以下的贷款企业中开展,首批企业已与8家银行签订《银担合作协议》。

年产鳖苗两千万 绍兴建成全国最大中华鳖原种场

记者 周国勇

本报讯 一筐筐饱满的甲鱼从车上卸下,经专用药水消毒后,放入一个个大水面池塘里,很快便四下散开……这是近日记者在位于越城区陶堰镇横旦村的绍兴中亚工贸园有限公司下属的一处中华鳖原种基地见到的景象。“这是换塘,为的是水质更安全,明年产苗质量更高!”工作人员介绍。绍兴中亚工贸园有限公司是我省首家以龟鳖为特色的水产种苗产业园,主要从事中华鳖原种保种和种苗繁育,经过20多年发展,现已成为全国三家国家级中华鳖原种场之一,也是全省唯一中华草龟原种场。公司在越城区东湖街道和陶堰镇各有一处保种繁育基地,总面积达1460余亩。

“目前我们拥有中华鳖保种量1.2万只,均为南方地区特有的江南花鳖,远高于国家级原种场5000只的保种门槛。”该公司工作人员胡芳告诉记者,繁育基地的江南花鳖原种采集自太湖流域,通过签订协议的方式,每年从当地农户处收集1000只左右,“先进行一次筛选,符合标准的放入暂养池,再经过四五次甄选,最后留下的才能放入种质库”。

在保种的同时,该企业还开展龟鳖种苗繁育。因为生产速度快、病害少、成品龟鳖肉质紧实口感好,其种苗广受国内养殖基地青睐。“目前我们年产包括江南花鳖在内的中华鳖原种2000万只,中华草龟种苗500万只。其中中华鳖种苗主要销往省内的嘉兴、湖州以及省外的江苏、广东等地。”这位工作人员介绍。

在水产技术推广站站长戚正梁看来,该种质资源库的建立,还解决了中华鳖这一我国本土优良甲鱼品种种质基因的保存问题,为开展中华鳖基因研究、杂交品种的研究以及发展优质高产甲鱼新品种提供了基础。

绍兴品牌渔业 创建专栏

上接第1版 以提高处置效率为最终目的,让“僵尸企业”僵而不腐,法院对破产案件的审理模式更是不断创新。执行程序与破产程序的有效衔接正是实践破产审判“1+1>2”效应的有效尝试。今年以来,全市法院共通过执破衔接机制化解执行案件470余起,涉及金额达2亿余元。2016年,劳动密集型企业“百瑞印染”债台高筑被申请强制执行,连锁效应一触即发。当时,柯桥法院有效运用“执转破”,即由债权人合办某技术有限公司提出破产清算申请来处置财产。结果,54名职工工资全额发放,206名普通债权人获得公平清偿,39起执行案件成功化解。

首套“越剧彩票”上市

记者 王旭东 杜珊珊

本报讯 近日,2018年中国中小城市科学发展指数研究成果正式发布,2018年度中小城市综合实力百强县市、百强区等榜单新鲜出炉,柯桥荣登全国综合实力百强区第12位,上虞列百强区第40位;诸暨荣登全国综合实力百强县市第14位。

同时发布的还有2018年度全国绿色发展百强县市榜单,诸暨荣登第11位。在2018年度全国绿色发展百强区的排名中,绍兴下辖的3个区全部进入榜单。其中,柯桥荣登第13位,上虞列第29位,越城列第87位。

据了解,中国中小城市科学发展指数研究成果由中小城市发展战略研究院、中城国研智库等机构联合发布,至今已持续14年。该研究的评价对象共包括全国2811个中小城市,评价指标体系从经济发展、社会进步、环境友好和政府效率四个方面进行评价。

记者从市福利彩票中心了解到,为迎接第四届中国越剧艺术节,全国首套以越剧为主题的即开型福利彩票,经民政部、财政部批准将于10月13日在我市发行上市。该套“越剧彩票”票面共有12张,以梅花奖得主吴凤花、陈飞、赵志刚等越剧名家在《梁祝》《红楼梦》《西厢记》等名段中的扮相为主要画面,是中国首套以越剧为主题的彩票,每张面值为10元,最高奖为20万元,返奖率65%。

见习记者 诸丹萍 摄



2018年全国百强县、百强区出炉 柯桥百强区12位 诸暨百强县14位

2018年度全国绿色发展百强区的排名中,绍兴下辖的3个区全部进入榜单。其中,柯桥荣登第13位,上虞列第29位,越城列第87位。

据了解,中国中小城市科学发展指数研究成果由中小城市发展战略研究院、中城国研智库等机构联合发布,至今已持续14年。该研究的评价对象共包括全国2811个中小城市,评价指标体系从经济发展、社会进步、环境友好和政府效率四个方面进行

评价。在2018年度中小城市综合实力百强县市中,浙江省占14席,诸暨位列第四。在2018年度全国综合实力百强区中,浙江省占18席,柯桥位居第四。

“绍兴的一些区、县(市),镇能入选百强行列,体现了区域发展的实力和潜力。”有关专家认为,从榜单上看,绍兴的区、县(市)正不断爬坡跃位,以柯桥区为例,2015年列全国百强区第15位,3年内向上跃升了3位。

觅得良方祛沉痾

下,我市出台《企业破产协调处置工作机制(试行)》,从涉案资产查控、破产企业税收、职工安置等方面为“僵尸企业”的依法处置提供了制度保障。

有效联动 凝聚合力

企业破产,是一项社会性、综合性的工程,啃好“僵尸企业”这块“硬骨头”,更需要坚持问题导向,积极发挥司法助力的能动性。

源、协调上的诸多优势,一些破产企业实现有机更新。比如,浙江南方石化工业有限公司等三家公司破产清算案中,法院通过反复协调地方政府和企业,最终决定采取“破产不停产,破产招商”的解决方案,妥善安置一线工人1100余人,实现用工无缝衔接。“府院联动”的破产处置体系,有力维护了社会的和谐稳定。

以实战为导向,一路马不停蹄,破产审判的实践也锻造了自己的“精兵强将”。近年来,全市法院系统不仅历练出了一支既能开庭又能开会、既会办案又会办事、既能裁判又能谈判的破产审判队伍,而且

绍兴时评 创意让农产品更有“钱”途 张忠德

一小瓶杨梅酒69元,一小块五彩米印糕3元,一个土鸡蛋3元……国庆假期,在上虞中华孝德园举行的农夫市集上,这些价格远高于普通农产品的创意农产品,供不应求,开展3日便吸引了五六万人次前往。(10月5日《绍兴日报》)

的确,农产品想要卖得俏、卖好价,必须差异化。上虞中华孝德园举行的农夫市集上,这些农产品之所以独具魅力,其最大的亮点就在于创意。事实上,要从根本上解决农产品丰产不丰收的难题,关键就是要发展农产品的深加工,提高其附加值。而相对于技术、设备、资金来说,不妨借力文化创意,更需要的还是农产品研发的创意。可以说,创意让农产品更有“钱”途。

现代科学技术的发展,让农产品经深加工后升值增效成为可能。实践证明,农产品深加工,不仅是破解农产品卖难滞销、促进农民增收的重要途径,还能满足消费者多元化的需求。近年,一些地方虽然认识到农产品加工业的重要性,但多以粗加工为主,精加工和综合利用水平低,产业链短,增值能力弱。原因就在于,从农产品的种植和加工,到农产品品牌的设计和推广,再到农产品的营销,没有融入对接市场的“创意”。

在日本,一个柿子有100多种吃法;在韩国,用独特方法种植的“酒瓶梨”,备受客商青睐……当下,越来越多的人更在意怎样吃得好吃得健康、吃得有创意。显然,做强做大农产品加工业,最重要的环节就是如何把原材料通过深加工,开发出符合消费者和市场需求的“升级换代”产品,而这就需要在“创意”二字上下功夫。

上虞农夫市集上农产品玩出新花样给出启示:从事农业生产的企业和农户,不妨借力文化创意,让“土里土气”的农产品逐渐变得时尚、有趣,为农产品深加工注入活力,带来更大的市场。

投稿邮箱:sbyzsp@sina.com

十大类康复器材免费发放

记者 汤桂平

本报讯 随着由绍兴市红十字会联合爱心企业家共同发起的“宝业助老”行动启动,首批轮椅、四脚拐杖等10大类爱心康复器材,陆续发放至全市91家养老机构内,老人们的日常生活将获得更多便捷。

为扎实推进红十字会参与养老国家试点项目,加大对老年人的关爱力度,市红十字会联合宝业集团股份有限公司、浙江华通医药股份有限公司启动此次助老关爱行动。今年上半年,宝业集团向市红十字会无偿捐赠30万元爱心资金,全额用于全市养老机构(基地)的康复器具设施配置。之后,市红十字会将对全市养老机构及各大机构对养老康复器材的需求进行了全面、系统地摸排调查,梳理出对轮椅、四脚拐杖、电子血压计等10大类康复器材有需求的养老机构91家。为支持助老康复设施配置,在公开招标中,华通医药以高品质的器材物品、近乎成本的价格中标。

电梯事故应急救援演练

见习记者 唐洋洋

本报讯 “我被困在电梯里了,快来救我!”近日,越城区斗门街道国际华城小区监控室收到了市民马先生的“求救”。监控室人员迅速通知电梯维保单位,救援人员20分钟内赶到现场,不到5分钟就救出了马先生。“被困电梯不要慌张,只要拨打求救电话,救援人员会在30分钟内将您救出。”越城区质监局的工作人员向周围居民进行科普。

原来,这是一次电梯事故应急演练,通过演练,向社会宣传电梯正确使用和应急处置知识,全面提高参演单位应对电梯事故的救援能力。

对于电梯急速下坠造成伤亡的可能性,当天,工作人员现场还进行了电梯急速下坠预演。“每台电梯都有限速器、安全钳等保护装置,当电梯超速运行时,装置就会紧急制动,将电梯制停并夹持在导轨上。因此,即便所有钢索都断裂,电梯也不会掉下来。”绍兴宏利电梯有限公司总经理钟富告诉记者,“最担心的还是乘客进行扒门、乱按等违规操作,进一步导致电梯故障。”

越城质监



五人制足球赛

昨日,2018绍兴首届桥东杯室内五人制足球赛在越城区群贤198文创园拉开帷幕。来自全市24个俱乐部的300余名运动员,将在为期一个月的时间里展开角逐。五人制足球赛是足球的一个变种,与普通足球比赛相比,每支球队只有5名队员上场比赛,在较小的场地比赛,使用较小的球门以及较小尺寸的足球,比赛时间也缩短了,通常在室内进行。记者 何雯 摄

遗失声明

绍兴市柯桥区越宏纺机配件商店遗失个体工商户营业执照正本各一本,注册号92330621MA2FH8PQ0C,核准日期2016年5月12日,发照单位:绍兴市柯桥区市场监督管理局,声明作废。

绍兴市金铸刃具有限公司遗失金税盘一只,盘号:44-661518799695,声明作废。

新昌县七星街道寅寅便利店遗失浙江省国家税务局通用手工发票25份,发票号码:00828976-00829000,声明作废。

天气与空气质量 预报

今天多云转阴有阵雨,气温16~26℃。明天阵雨转阴,气温15~21℃。后天阴到多云局部有阵雨,气温14~21℃。

预计今天AQI指数为80~100(良),首要污染物O3。

明天AQI指数为60~80(良),首要污染物O3。

后天AQI指数为60~80(良),首要污染物O3。